

博爱送温暖 情系千万家

——全省红十字系统开展博爱送万家系列活动

每逢元旦、春节,全省各级红十字会充分发挥政府人道领域助手作用,组织“博爱送万家”活动,为最困难、最易受损害的群众送去关爱,把党和政府的关怀及红十字会与社会各界的关爱送到千家万户。虽是数九寒天,但社会的爱心驱散了严寒,温暖了这个冬天……。

杭州

1月15日,杭州市红十字会启动“博爱送万家”活动。当天,杭州市副市长、市红十字会会长陈红英来到西湖区慰问困难群众徐鑫荣、余松,为他们送去了慰问金和米、油等生活必需品。今年,该市将慰问3700余户因病、失独以及遭受台风等自然灾害和突发事件的困难家庭,慰问款物共计300余万元。

春节来临之际,拱墅区副区长、区红十字会会长虞文娟一行,看望了和睦街道的李兰香老人和上塘街道的胡艳芳老人,为他们送去了慰问金和年货。李兰香老人的老伴患有偏瘫,生活不能自理,两人主要靠退休工资生活。今年,李兰香又因脑部淤血开刀,花费近2万元,更是给这个家雪上加霜。71岁的胡艳芳老人身患乳腺癌、糖尿病、高血压等疾病,需要长期服药,生活困难。该区红十字会的援助,为老人们送去了严冬中的温暖。

近日,余杭区红十字会启动2014年“新春博爱送温暖”活动。当天,余杭区委副书记、区红十字会名誉副会长沈昱一行,来到运河街道看望了金永甫和冯国敏。51岁的金永甫和女儿相依为命,靠每月打零工的1000余元工资维持生活和女儿的学费、生活费,生活十分困难。冯国敏的妻子因车祸高位截瘫生活无法自理,女儿上小学,一家三口全靠政府每月的低保度日。沈昱鼓励他们树立信心,乐观面对生活,大家会帮助他们渡过难关的。

此外,江干区红十字会开展了“博爱钱塘”“钱塘护航”“守望候鸟”等主题活动,为困难家庭送去了15万余元慰问品和慰问金。建德市红十字会慰问了奋战在寒冬一线的新安环卫工人,为这些“城市卫士”送去大米、皮背心等,给他们带去冬日的温暖。

宁波

1月3日,宁波市红十字会启动

“情暖三江·红十字博爱送万家”活动。当日,宁波市红十字会由常务副会长金黎萍、专职副会长王小平、秘书长周昀带队,慰问了慈溪观海卫镇卫南村、师东村因病、因残致贫的困难家庭,奉化尚田镇、大堰镇12户残疾人家庭以及宁波市达敏学校的100余名学生。据悉,此次活动将持续1个月,市本级将慰问700户困难家庭、100户残疾人家庭、2000多名困难家庭学生,以及贫困重症母亲、器官捐献者困难家属、麻风病院休养员等,累计将投入款物100多万元。

1月6-7日,余姚市红十字会专职副会长魏园园一行先后来到凤山、梨洲、河姆渡、梁弄等乡镇(街道),为困难家庭送去食用油、大米、慰问金等。梨洲街道花园新村的张阿姨,女儿自幼双目失明,老伴因癌症刚刚过世,自己又查出白血病,家庭连遭不幸,生活非常困难。看到红十字会送来的年货和慰问金,张阿姨连声说:“我正愁今年怎么过呢,你们就来了,真是太感谢了!”

近日,北仑区红十字会常务副会长王伟珍来到戚家山东升社区,慰问胃癌患者王福米一家。身患重病的王福米上有年迈的婆婆,下有11岁的孩子,全家人靠丈夫做木工为生,生活困难。收到红十字会的慰问金和慰问品,感动得连声道谢。

此外,江北区红十字会先后投入30余万元,为230户孤、寡、残、单亲、重病困难家庭,送去了毛衣、棉被、大米、食用油等过冬物资。北仑区红十字会联合区疾控中心等单位,慰问了该区78户重症精神病患者困难家庭,并为他们送上了大米、食用油、被子等慰问物资。江东区红十字会为各街道困难群众、贫困残疾人家庭,送上了总价7.7万余元慰问品和慰问金。海曙区红十字会在活动启动当天就为全区88户困难家庭,送上价值3万余元的物资。宁海县红十字会走进该县希爱康复会关爱特困癌症患者,为6名特困癌症患者家庭送去过冬物品。奉化市红十字会为近1000户五保、残疾人等困难家庭,送去总计近30万元的慰问款物。象山县红十字会慰问了该县首例眼角膜捐献者孔爱梅亲属、器官捐献者徐守忠家属等,对他们的大爱义举表示感谢,并给3位捐献者家庭送去共计9080元慰问款物。

温州

1月16日上午,温州市红十字会启动“2014年红十字博爱送万家”活动。当天,该市红十字会分三个慰问组,由党组书记高玉凤、副会长姚庆国及潘松华分别带队,分赴全市各县(市、区)开展慰问活动。这次活动,该市各级红十字会上下联动,共筹集280多万元爱心款,将慰问3000多户孤寡特困(低保)老人、贫困“两癌”妇女等困难家庭。

1月16日上午,一辆满载500双棉鞋的小卡车,在龙湾区红十字会工作人员的带领下,驶向该区海滨成功民工子弟学校和永兴利民工子弟学校,为两所学校的500名学生送去冬日的温暖。两所学校分别获赠250双棉鞋,合计价款27000元。

湖州

1月14日,湖州市红十字会常务副会长吴康丽及各处室负责人,分别带领慰问组来到吴兴区织里镇、南浔区双林镇、安吉县昌硕街道、长兴县雒城街道的困难户家中,为他们送上棉被、油和慰问金。今年,湖州市红十字会筹集了87万元款物,将慰问820余户生活困难急需救助的城乡低收入困难家庭、在校贫困家庭学生、特困儿童等。

日前,德清县副县长、县红十字会会长李红一行,慰问了乾元镇北郊社区的周连海。周连海因患小儿麻痹症双下肢重度残疾,但他坚持无偿献血、器官捐献等志愿服务多年,还是该县春百合志愿服务队队长。周连海自强不息、无私奉献的精神让该县红十字会工作人员十分敬佩,表示要切实帮助周连海解决一些困难。该县“博爱送万家”活动将慰问困难家庭170余户,发放慰问金20余万元。



建德市红十字会慰问在寒风中工作的环卫工人。朱小平 摄

嘉兴

1月14日上午,南湖区红十字会工作人员来到该区新嘉街道清华社区,慰问了脑部运动神经二级残疾,生活不能自理的丁琦,为她送去价值360元的物品和600元慰问金。今年,南湖区将慰问55户困难家庭和15名重症患者。

绍兴

1月21日下午,绍兴市副市长、市红十字会会长丁晓燕来到该市乐苑新村,看望慰问了3户困难家庭。今年,该市市本级筹集50余万元款物,将通过23支红十字志愿队和相关部门以走村入户的方式,送到贫困家庭、麻风病休养院、儿童福利院、敬老院等,近800户困难家庭将受益。

1月15日上午,“情暖嵊州·红十字博爱送万家”活动在嵊州市里南乡中心小学启动。40名困难家庭学生和20位生活困难老人收到了价值3万元的物品和慰问金。据悉,春节前该市将有125户困难家庭收到共9万元的慰问款物。

金华

1月10日,家住永康市花街镇倪宅村的陈阿婆,收到了该市红十字会价值1000元的慰问款物。她激动地抓着志愿者的手说:“活了七八十年,连自己的子女都没有这样对待我过,谢谢!”。今年,该市从26家爱心企业捐款中拨出100.8万元,给全市1008户困难群众送去了慰问款物。

1月15日上午,因中风瘫痪的浦南街道金星村村民张邦镇,从红十字会工作人员手中领到了救助金和慰问物品。春节前,浦江县613户生活困难的孤寡留守老人、单亲失管儿童、因病因灾致贫群众、器官(造干)捐献者及精神病人家庭,将陆续收到共计61.3万元的救助资金。

此外,义乌市红十字会为上溪镇的吴剑英和其他几户贫困家庭送上了食用油、大米、冬被等生活物品和500元红包。接下来,该市红十字会还将走进苏溪、稠城、义亭,把14万余元款物送到全市140户困难家庭手中。磐安县红十字会走访慰问了大盘镇安田、岭下、长坑村的7家特困户,为他们送去了价值6000余

元的衣服、鞋子和慰问金。

衢州

1月20日,由常山县副县长、县红十字会会长揭政东,常务副会长郑定裕等组成的红十字会慰问组,先后走访慰问了眼角膜捐献者宁龙仔、角膜和遗体捐献者黄笑以及首例器官捐献者家庭,感谢他们的大爱捐献,并为他们送上慰问金及油、盐、被子等生活用品。

舟山

88岁的张奶奶卧病在床十余年,一直想有一床暖和的床垫、棉被和一个舒适的靠垫;身有残疾的邱女士、沈先生希望得到一些冬被、米、油;无法出门行走的邱阿姨希望有一把轮椅……日前,舟山市红十字会机关党支部的党员们完成了该市定海区昌国街道4户困难群众的心愿,为他们送去了急需的轮椅、棉被、米油等生活用品,并鼓励他们乐观面对生活,树立生活信心。

台州

1月22日上午,天台县红十字会“博爱送万家”活动走进社区,看望慰问了当地生活贫困的16户空巢老人、困难家庭,为他们送上棉被、被套、现金等慰问物资。

丽水

1月14日,青田县红十字会会长张如一、常务副会长吴树南,来到祯旺乡慰问了王光珠、潘明翠老人和身患重病的潘万根夫妇,启动了该县红十字“博爱送万家”活动。据悉,该县将慰问110户偏远山区困难群众、贫困残疾人、孤寡老人等,为他们送上价值7万余元的米、食用油及慰问金等。(本报综合报道)



编者按

上月召开的省红十字会六届四次理事(扩大)会议和全省红十字会工作会议,总结2013年工作,部署2014年任务,审议通过社会捐赠款物接受和使用情况报告。会上衢州市红十字会、浦江县红十字会等5家单位分别作了典型经验交流。现将各单位发言材料摘要如下,以饕读者。

2013年,衢州市红十字会系统共募集救助款物349.29万元,救助2万人次。其中市本级实际到账153.21万元,投入使用捐赠资金194.84万元,受益1万人次。全市完成应急救护公益培训19632人,其中救护员7716人,公益普及11916人次。全市

新增造血干细胞捐献入库登记330份,成功捐献1例。新增人体器官捐献9例,遗体捐献3例,角膜捐献3例。红十字会首次向市委常委会、市政府常务会议专题汇报工作。

一、主要工作成效

1.备灾救灾迅速有为。芦山地震发生后,衢州市红十字会系统迅速行动,共募集捐款92.26万元、物资6万元,其中市本级41.38万元,捐款及时汇缴省会,并通过审计向社会公开。“菲特”台风给我省造成较大灾情,衢州市红十字会积极响应省会

号召,从非定向捐款中安排10万元援助重灾区。衢州市红十字会被列为市防减灾灾委和应急联动领导小组成员单位。在省会的大力支持下,启动实施红十字备灾救灾仓库项目,建筑面积2600平方米,将于2014年建成并投入使用。

2.博爱救助雪中送炭。博爱送万家活动共筹集爱心款物43.88万元,惠及623户困难家庭。博爱助医持续推进,其中大病救助25人受益,救助款5万元;救助艾滋病、麻风病、结核病、疫苗异常反应等特殊病种困难患者36人,款物6.5万

元;全年有27位孕产妇得到普农家电贫困孕产妇项目救助,救助金5.33万元;“爱心病房”项目救助血透病人7550人次,救助金75.5万元。关爱志愿捐献者家庭,积极救助困难献血者、器官捐献家庭,救助资金5万元。杭州银行衢州分行捐资20万元建立助学金,定向资助衢州市区20位困难家庭高中生。永和制冷博爱救助金项目用资23.31万元,助学200人、助医100人,资助村庄整治项目1个。江山市红会的贫困妇女“两癌”救助金、常山县红会的金佰汇助学金、开化县红会的

爱心助学金等成为当地知名救助品牌。

3.救护培训转型升级。连续2年将救护培训列入政府为民办实事计划,实行公益培训,建立长效机制。市本级与教育、公安、交通、党校、建设、消防等部门联合培训,衢州职业技术学院和部分高中、职高列入学生必修课程。在衢州电视台播出救护知识公益讲座,让群众不出家门即可学到救护知识。借助衢州“19楼”等网络平台,面向普通市民培训救护员300人。加强规范管理,严格执行省教学大纲,做到教学计划、教

材、质量标准、考核发证“四统一”。利用省救护师资培训项目再培训师资30名,全市师资队伍达到108人,其中市本级54人。通过师资教学评比、技能大赛、经验交流等形式,规范提升教学水平。举办了首届大学生救护技能大赛。救护培训让参训群众掌握了自救互救技能,在危及群众生命安全的意外情况发生时发挥了重要作用,涌现出7月8日开化血站工作人员抢救溺水儿童、10月13日龙衢快客乘客救人、11月22日龙游县前夏村村民救人等典型事例。(下转第3版)

坚守人道 服务民生 在参与社会建设中发挥积极作用

衢州市红十字会